
第 1回 泉中学校区統合小学校開校準備委員会 会議録 

 

日時：令和 6年 4月 25 日(木) 

19 時 00 分～20 時 10 分 

場所：加 西 市 立 泉 小 学 校 

 

1. 開会 

2. 委員紹介・事務局紹介 

3. 開校準備委員会の委員長・副委員長の選出 

4. 協議事項 

 

⑴学校名の選定について 

○事務局 資料説明。学校名の選定を行います。選考方法は募集後、6 月第 2 回開校準備委員会の第 1

次選考で 5つ程度に絞り、8月第 3回開校準備委員会の第 2次選考で決定します。 

○委員 一般の募集方法はホームページからですか。 

○事務局 広報はホームページと市の広報 5月号に掲載します。 

⑵泉統合小学校の校舎改修工事の概要について 

○事務局 資料説明。スケジュール的には今年度中に実施設計をします。北側の給食棟については今年

度中に解体し、給食室・会議室・図工室を増築します。更衣室・倉庫を増築します。校舎棟の改修とし

て、屋根、外壁、改装、床の修繕を実施します。照明器具の LED 化を進めていきます。体育館について

は、避難所にもなるので、空調設備を導入します。工事は今年度末より工事に入りたいと考えています。 

○委員 日吉小学校の体育館に空調設備は入りますか。 

○事務局 再編に伴って改修していきますので、日吉小学校の体育館には空調設備は入りません。 

○事務局 色塗りしてある箇所等の図面説明。今後、変更になる場合もあります。 

⑶通学バスについて 

○事務局 ①特定輸送…青ナンバーで事業者が車両を調達、運行する方法、②車両管理業…白ナンバー

で市が調達、運行する方法、③貸切バスの運用、④既存交通の利用等の資料説明。輸送形態については

今後考えていきます。路線案については 4台で 8ルートを考えています。児童数については令和 8年度

4 月開校時の児童の見込数で、若干の変動があります。バスは中型バスと小型マイクロバスを導入する

予定です。バス乗車については、基本集合場所から学校までの距離が 2㎞を超える児童を対象にしてい

ます。乗降場所やルートについては、児童の安全を最優先に考え、地域や保護者の皆さまと協議してい

きたいと考えています。 

○委員 ④既存交通は活用の選択肢になっているのですか。 

○事務局 選択肢の 1つには入れていますが、④既存交通の活用はなかなかむずかしいと思います。 

○委員長 輸送形態について、有力なものとして考えられているものはありますか。 

○事務局 一番可能性の高いものは②車両管理業だと考えています。 

○委員長 ②車両管理業を軸にして調整していく方針ですね。 

○委員 今日、泉小学校の駐車場に入るときに入口の門の広さが気になりましたが、門の改修予定はあ

りますか。 

○事務局 バスの乗降場所については入口の門の北側に作りたいと考えています。 

○委員 門自体はそのままで、さわらないのですか。 

○事務局 門自体はさわりません。乗降場所から児童が直接学校の方に出入りするようにしますが、ま

だ計画段階です。 



○委員 門自体はさわらないということでした。運動会等のイベントでの駐車場はどうなっているので

すか。駐車場を増やす予定はありますか。 

○事務局 運動会が一番多いと思います。現在は学校が JA 等に依頼して借用されていると思います。 

○委員 バス通学は 2㎞以上の児童が対象となりますが、他の小学校であっても半径 2㎞以内であれば

徒歩通学になりますか。集合場所に行けばバスに乗せてもらえますか。バスの料金はどうなりますか。 

○事務局 基本的には集合場所から学校までの距離が 2㎞以上の児童をバス通学の対象としています。

無料です。 

○委員長 輸送形態、路線案については次回にはもう少し詳しいものが提案されるのですか。 

○事務局 もう少し詳しいものを提案する予定です。 

○委員 別所・広原間を通るような計画ではないでしょうね。バスは通れないですよ。普通自動車でや

っとです。バスは無理です。 

○事務局 バスの路線は次回もう少し詳しく提案します。 

○委員 バス通学は 1ルートを 2往復しますが、そうなると時間差がだいぶ出ると予想されます。時間

差が出るのでどう調整されていくのかと、待つ児童をどうされていくのかを教えてほしい。 

○事務局 現在の 2 往復の案についてはおおむね 30 分のタイムラグがあります。許容範囲だと想定し

ています。例えば 1便は国正発 7:20 で、泉小学校着 7:38 となります。2便は河内西発 7:55 で、泉小学

校着 8:08 となります。1便と 2便の差は 30 分とみています。 

○委員 それはちょっと無理だろうと思います。待っている児童が負担になると思うので配慮をお願い

します。 

○委員 バスは運転手さんと児童ですか。添乗される先生とかはバスに乗られる予定はありますか。 

○事務局 基本添乗員はなしで考えています。運転手のみです。 

○事務局 近隣市町の状況を確認して、添乗員なしで提案させてもらっています。 

○委員 幼稚園ではおろし忘れの事案がいくつかありました。低学年児童の場合、運転手だけで対応で

きるのか不安があります。添乗員をつけるかつけないかを決めてほしい。 

○委員長 先ほど出たタイムラグの件ですが、委員として発言させてもらうと、学校現場を預かる身と

しては、30 分が気になります。学校に先に来て、たっぷり遊べる児童と、学校についてすぐに学習に取

り組まないといけない児童がいるからです。 

○委員 バスを 30 分待たないといけない児童の中には、家から出たら 1時間ぐらいかかる児童もいる。

かなりの時間を要すことになります。途中で用を足したくなる児童もいると思う。 

○委員長 現在学校では各町からの登校時間の幅は 10 分程度です。それが 30 分になるとちょっと気に

なります。もう一点添乗がつかないことは、経験がないから不安があります。保護者にはもっと不安が

あると思います。 

○事務局 他市町の状況については調査して、次回に比較できるように提案します。30 分のタイムラグ

についてもどのぐらいが許容範囲か検証します。 

○委員 バスの数を倍にすれば済みます。倍にするだけで解消します。 

○事務局 いろんなことを想定しながら考えていきます。 

○委員 バス 4台というのはどう考えても無理です。 

○委員長 先ほどの協議事項の⑴と⑵を含めましてご意見はございませんか。 

○委員 帰りのバスはどう想定されていますか。 

○事務局 低学年と高学年とでは帰る時間が異なります。15:00 発と 16:00 発の 2 便が基本です。ルー

トは登校時と同じです。下校時もタイムラグが発生します。 

○委員 低学年児童は降車場所から家まで 1人で歩いて帰ることになり、何㎞も歩いて帰らないといけ

ない児童もいるのではないかと思います。自宅の近くで降車できるようにならないのでしょうか。 



○事務局 バスなのでご要望通りのきめ細やかな降車場所が設定できません。乗車した場所で降車する

形で計画しています。 

○委員 行きは結構人がいるが、帰りは手薄になるということですか。 

○委員 下校時には登校時のときの 3倍の台数が必要だと思う。他の学校の状況を見ても、この提案の

3 倍のバスを配置しています。白ナンバーの 10 人乗りのバスが結構多いです。誰でも運転できるから、

ボランティアでも運用できます。大型バスでは万願寺の奥には入れないし、あの道幅では大型バスが通

行できません。 

○事務局 本日は原案として提案しました。いろんな意見をいただき、精査して次回提案したい。 

○委員 今回資料を用意してきた。最初に用地を買うことです。2 年後に開校するので、まず用地を購

入しておく。2 年しかないから、購入して造成して、それから他のことを考えればいい。資料の 1 ペー

ジを見てください。向こうから登校中の中学生女子が来ています。ここに大型バスが入ってくるとどう

なりますか。 

○委員 あの道は交通量が多く、すごい数のトラックも通っています。 

○委員 7:30～8:30 はシャットアウトされているので、地元企業のトラックは通りません。業者もこの

時間は来ない。ここをスクールバスが通るのであれば、反対です。道路を通るトラックの影響で家の玄

関の石が砕けていて、みんなこのような状態です。この写真は丹波篠山市の多紀小学校です。ここは 3

校が統合した学校で児童数は 130 名です。道がすごく広い、すっと走れる。泉統合小学校の児童数は 380

名ぐらいです。多紀小学校の 3倍です。普通に考えればすべて 3倍必要です。多紀小学校のスクールバ

スは 6 台で小型バスが 3 台と 10 人乗りが 3 台です。10 人乗りの車をたくさん買えばよい。白ナンバー

であれば、子どもたちなら喜んで運んでもらえる。多紀小学校の駐車場はこんなに広いのです。それに

比べて、泉小学校の運動場や駐車場は狭い。教職員の車がバスを降車した児童と接触することも考えら

れるので校門から車は入れないようにしないといけない。ローターリーにして、スクールバスが入るル

ートと出るルートを別にして、バスと子どもの動線がクロスしないようにしないといけない。次回まで

に用地を購入して、農地転用してはじめて駐車場として使えます。次回提案ではなく、議会に諮り、購

入する議決をしてもらえればよい。市街化調整区域特別指定区域になっているのですぐにできる。早く

購入して執行する方がいいと思います。それからバスの台数、学校名、校歌等を決めればよい。ハード

の用地の購入を早くするのが大事です。 

○事務局 いろんな可能性について提案していただき、ありがとうございました。提案していただいた

可能性については 1つ 1つ検討していきます。 

○委員長 ご意見が他になければ終わりたいと思います。最後に報告事項を事務局からお願いします。 

○事務局 開校まで 2年しかないので、基本的には協議事項は委員さん全員で協議していきたい。必要

であれば部会を開催して、協議していきます。 

○委員長 本日の協議事項と報告事項は以上です。事務局にお返しします。 

○司会 委員長、議事進行ありがとうございました。事務局より今後の予定についてお願いします。 

○事務局 今後の日程はお配りしている通りです。年間 6回実施、次回は 6月 20 日に開催します。よろ

しくお願いします。 

 

5. 閉会 


